

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

741-2) | Суббота, 22 января 1949 г. | Цена 40 к.

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру,—по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важных заветов Ильича.

И. СТАЛИН.

О ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА

25 лет с того скорбно-трагического момента, когда скончался Владимир Ильич Ленин—величайший революционер нашей эпохи, вождь и организатор трудящихся всего мира. Великий продолжатель дела Карла Маркса и Фридриха Энгельса, Ленин разрабатывал теорию диктатуры пролетариата, о победе социализма в России. Он создал большевистскую партию, как руководящую и организующую рабочее класс в борьбе за власть, за коммунизм. Он открыл советскую государственную формулу диктатуры пролетариата, и под его руководством Россия на разгром капитализма и создание этой власти разработал теорию союза рабочих и крестьян и блестяще применил ее в борьбе за советскую власть, за социализм. Он мечтал о том, чтобы наша страна была самой сильной, самой богатой на земле, чтобы трудящимся жилось радостно и свободно, чтобы наша страна была в авангарде всего передового человечества и указывала ему путь к коммунизму.

В последние годы жизни Владимира Ильича Ленин возглавлял партию и советское государство стал верный ученик и продолжатель дела Ленина. Сталин, который рука об руку с Лениным создавал и укрепил большевистскую партию. Сталин поднял высоко знамя ленинизма, творчески сближая его применительно к новым условиям борьбы трудящихся с капитализмом.

Под руководством большевистской партии, великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина за истекшие 25 лет наша страна преобразилась. Она превратилась в великую индустриальную и социалистическую державу. В СССР построено полное социалистическое государство. Социалистический строй в нашей Родине успешно выдержал испытание в годы Отечественной войны, когда он вновь и

вновь доказал свои преимущества перед строем капитализма.

Сейчас советский народ, следуя заветам Ленина, строит коммунизм.

Огромных успехов достигло наше социалистическое хозяйство в послевоенный период. Каждый год советская промышленность перевыполняет план, а в 1948 году она уже на 17 процентов превзошла довоенный уровень. Идет в гору и наше сельское хозяйство. В истекшем году с невиданным успехом прошли хлебозаготовки. Ряд областей и краев сдал государству хлеба больше, чем они сдавали в лучшие довоенные годы. Наша страна уже приступила к осуществлению грандиозного сталинского плана борьбы с засухой, плана преобразования природы.

Вместе со всей страной росло и развивалось народное хозяйство нашего района. Коллективизация сельского хозяйства помогла колхозникам достигнуть небывалого расцвета культурной и жилищной жизни. Большое место в промышленности Ставропольского края занимали промышленные предприятия нашего района. Колхозники, рабочие, трудовая интеллигенция не нарадовались счастливой жизни, к которой привела их партия Ленина—Сталина.

Подлое нападение немецко-фашистских разбойников на нашу Родину прервало мирный созидательный труд советских людей. Кровавые захватчики и убийцы нанесли нашей стране неисчислимы бедствия. Много, много пришлось пережить советскому народу. Но благодаря большевистской партии, благодаря нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину, наша славная Советская Армия, наш народ не только устояли в смертельной схватке с лютым врагом, но и разгромили его наголову.

После Великой Отечественной войны прошло три с половиной

года. За это время колхозы, совхозы, МТС, промышленные предприятия района, как и всего Ставрополья, крепко стали на ноги. В основном они залечили свои раны, нанесенные войной. Промышленные предприятия достигли, а некоторые и превзошли довоенный уровень выпуска своей продукции, и сотни тысяч и миллионы рублей стали давать чистой прибылью.

Колхозы и совхозы района из года в год повышают урожайность своих полей. В 1948 году наш район на два месяца раньше срока рассчитался с государством по хлебобеспоставкам и сдал Родине хлеба на 40 тысяч пудов больше, чем в довоенном, 1940 году.

Теперь можно с уверенностью сказать, что огромные послевоенные трудности, трудности восстановления остались позади. Вместе со всей страной, трудящиеся нашего района приступили к новым грандиозным делам—к осуществлению сталинского плана покорения засухи, плана борьбы за высокие и устойчивые урожаи. Покорить засуху во что бы то ни стало, собирать высокие урожаи при любой погоде—вот чего сейчас нужно добиваться труженикам земледелия. Об этом мечтал и заботился Владимир Ильич Ленин. Об этом заботятся сейчас партия большевиков, наш родной и любимый вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин.

Советская страна идет от победы к победе потому, что ею руководит партия Ленина—Сталина. Под знаменем ленинизма идут в одном ряду с нами и страны народной демократии. Учение Ленина и Сталина освещает путь всем трудящимся и угнетенным мира, борющимся против капитализма, эксплуатации и опасности новой войны.

По ленинскому пути великий Сталин ведет нашу Родину к полной победе коммунизма.

Трудящиеся района свято чтут память В. И. Ленина

В течение долгого времени развернулась подготовка к 25-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. На предприятиях, в колхозах, в МТС, в учреждениях культурно-просветительных заведений города и

района организовали фотовитрины, выставки литературы о Ленине. Фотовитрина открыта в библиотеке райкома ВКП(б), там выставлено много литературы о жизни и деятельности В. И.

В районном партийном собрании состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями города, ставленными промышленными предприятиями городских колхозов. С 25-й годовщине со дня смерти Ленина выступил секретарь райкома ВКП(б) по кадрам т. Ко-

На предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях, школах проходили беседы о В. И. Ленине, состоялись торжественно-траурные собрания рабочих, колхозников, служащих и учащихся в учебных заведениях.

Позавчера состоялось собрание колхозников в артели «Путь Ленина», вчера—в колхозе им. Максима Горького, в колхозах станции Георгиевской, Лысогорской и других.

В клубах города и района: Дома культуры, в клубе ремесленного училища, железнодорожников состоялись вечера, посвященные памяти В. И. Ленина. После докладов кружки художественной самодеятельности исполнили любимые песни Владимира Ильича, много было прочтено стихов о Ленине.

Во многих школах города и района пионерские дружины приняли торжественные обещания от своих новых товарищей.

Вчера состоялось торжественно-траурное собрание рабочих, инженеров, техников и служащих арматурного завода им. Ленина.

Докладчик начальник литейного цеха инженер т. Кожеченко рассказал, как советский народ во главе с великим Сталиным идет по ленинскому пути к коммунизму.

—Вот уже 25 лет,—сказал он,—как арматурный завод носит имя Ленина. За четверть века наш коллектив трудовыми победами доказал, что мы с честью оправдываем это имя. За короткий срок после войны коллектив завода из пепла и руин возродил родной завод, и не только добился его довоенной мощности, но и значительно превзошел ее.

—Всеми своими успехами и достижениями,—сказал т. Кожеченко,—мы обязаны мудрой, испытанной в боях партии большевиков, великому продолжателю дела Ленина товарищу Сталину.



Под знаменем Ленина

В тот год
была студеной зима.
Метелью заносило
все дороги.
Но их топтали,
до Москвы спеша,
Усталые, натруженные ноги.
Казалось:
мир
от горя
холодел,
И что земля
орбиту потеряла.
Здесь собирались
тысячи людей
И тысячи сюда
еще шагали.
На улицах костры.
Багрян рассвет вставал.
Слезой омытые
людские лица.
И молча
шли они
в Колонный зал.
Все нескончаемой
и скорбной
вереницей
Тот день прошел,
оставив горький след.
Прошли года,
но он
все так же с нами.
Он
нас ведет
по улицам побед.
Волнует ветер
поднятое знамя.
Под этим знаменем
мы бились под Москвой,
Оно
нас осеняло
в грозной битве.

Под ним
шагали
по истерзанной земле.
К великим
завершающим
событиям.
Под этим
знаменем
мы двигались вперед
К далеким
зарубежным странам,
Где нас встречал
измученный народ,
Где вся земля
была сплошная рана.
Под этим
знаменем
мы кончили войну,
Под этим
знаменем
мы вновь сейчас на стройках,
Под этим
знаменем
мы видим цель одну
Итти вперед,
как шли везде мы стойко.
Под ним
мы выросли,
пройдя тяжелый путь,
Под ним
мы крепили
и стали крепче стали,
Под ним
мы вновь
идем вперед в строю,
Куда указывают
партия и Сталин.
В. Малахов,
ученик 9 класса вечерней
школы рабочей молодежи.

Историческая клятва товарища Сталина

21 января 1924 года в Горках, под Москвой, умер великий вождь трудящихся, основатель большевистской партии и советского государства Владимир Ильич Ленин.

Это было тяжчайшим ударом для всего передового человечества.

В дни глубокой скорби верный друг и соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин на 2-м Всесоюзном съезде Советов от имени партии большевиков дал великую клятву верности заветам Ленина.

Держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство партии, укреплять диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять советское государство, укреплять и улучшать Красную Армию, сохранять верность принципам Коммунистического Интернационала, укреплять и расширять союз трудящихся всего мира, — эти ленинские заветы товарищ Сталин поклялся выполнять, не щадя жизни.

Под руководством товарища Сталина партия большевиков с честью выполняла и выполняет историческую клятву. Об этом ясно говорят все 25 лет, пройденные советским народом без Ленина.

Торжественно и строго прозвучали на 2-м съезде Советов бессмертные сталинские слова:

«Мы, коммунисты, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина... Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин...»

Партию большевиков создали и закаляли Ленин и Сталин. Они вложили в ее руки непобедимое оружие ленинизма. Они вселили в партию свою железную волю к борьбе за победу коммунизма, свою беззаветную преданность рабочему классу, свою стойкость и выдержку в борьбе с врагами народа.

Партия большевиков привела рабочий класс в октябре 1917 года к свержению капитализма и установлению советской власти. Все силы старого мира ополчились тогда против молодой советской республики. Не зная страха и усталости, партия, руководимая Лениным и Сталиным, организовала и возглавила героическую борьбу советского народа против белогвардейцев и интервентов, борьбу с голодом и разрухой. И трудящиеся отстояли великие октябрьские завоевания!

Смерть Ленина открыла врагов советского государства. Троцкисты, бухаринцы и прочая нечисть, действуя по заданию империалистов, пытались похоронить учение Ленина. Они сеяли отравленные семена неверия в возможность построения социализма в нашей стране. Они всячески старались сорвать политику социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Они пытались нарушить союз рабочего класса и крестьянства, погубить советскую власть и выдать нашу страну на разграбление империалистам.

Но просчитались враги! Знамя Ленина, знамя партии высоко поднял и понес дальше товарищ Сталин, лучший сын большевистской партии, великий продолжатель дела Ленина. Благодаря величай-

шей прозорливости, непримиримости и твердости товарища Сталина враги ленинизма были разоблачены и разгромлены. В борьбе с врагами товарищ Сталин развил учение Ленина о построении социализма в нашей стране и претворил это учение в жизнь.

Сплоченная вокруг товарища Сталина партия большевиков организовала и возглавила борьбу советского народа за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Мы построили социалистическое общество, ликвидировали эксплуататорские классы. Мы укрепили экономическую и военную мощь советского государства. Торжество социализма в СССР нашло свое выражение в великой Сталинской Конституции.

В годы Отечественной войны, перед лицом смертельной угрозы нашему государству и народу, партия большевиков действовала, как вдохновитель и организатор всех сил страны, направляя их на разгром фашистских захватчиков. И мы победили фашистского зверя, поработившего почти всю Европу.

К победе привел нас вождь и учитель трудящихся, величайший полководец всех времен и народов товарищ Сталин. Он встал во главе вооруженных сил СССР, возглавил борьбу советского народа против злейшего и коварного врага — германского фашизма. «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии». В этих незабываемых словах товарища Молотова выражена гордость всего нашего народа своим великим вождем.

Партия большевиков сильна своей кровной связью с трудящимися. Когда умер Ленин, первым движением рабочих масс было — стать ближе к ленинской партии. Выше 240 тысяч наиболее сознательных, смелых и дисциплинированных рабочих вступило тогда в партию. И так всегда: в труднейшие времена для партии лучшие люди советской страны стремятся встать в ряды большевиков. За 1942 год, когда враг стоял под Сталинградом, в партию вступило 1 миллион 340 тысяч трудящихся! «За время войны, — говорит товарищ Сталин, — партия еще бо-

лее сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

Ныне партия большевиков насчитывает в своих рядах свыше шести миллионов человек. Сплоченная вокруг товарища Сталина, вооруженная ленинско-сталинским учением, пользующаяся безграничным доверием и любовью народа, она представляет собой неодолимую силу.

Мы побеждаем верностью ленинизму

С оружием ленинизма в руках мы свалили паризм. Идеи Ленина — Сталина воодушевляли славных борцов за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за власть Советов.

Ленинский гений открыл Советам, как наилучшую форму диктатуры пролетариата. Наше государство — самое передовое, самое демократическое государство в мире. Ленинско-сталинская идея союза рабочих и крестьян при руководящей роли рабочего класса придала советской власти непреодолимую силу в борьбе за построение социализма в СССР. Ленинско-сталинское учение о победе социализма в нашей стране ярким прожектором осветило советскому народу путь великой созидательной деятельности. Осуществление ленинско-сталинской программы по национальному вопросу обеспечило полное равноправие и добровольное объединение народов СССР на основе советской власти, сделало наше многонациональное государство самым прочным государством в мире.

Марксизм — ленинизм — могучее оружие советского народа, трудящихся всего мира. Пример того, как надо развивать и претворять в жизнь учение Ленина, показывает великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин.

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя, — говорит товарищ Сталин. — Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру, — по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича».

Советский народ неуклонно следует этим словам товарища Сталина. Ленинизм стал у нас подлинно

всемирным учением. Идеи Ленина и Сталина являются драгоценными, самими драгоценными, самими дорогими книгами советских людей. Каждый сознательный человек имеет все возможности бороться и бороться лучше, лучше бороться с коммунизмом.

Рост могучей Советского государства

Советское государство, созданное Лениным и Сталиным, исполнило 25 лет.

25 лет назад наша страна была бедна, но не доходила еще до уровня цивилизации. Фабрики и заводы были старыми, сельское хозяйство — примитивным. Колхозы и совхозы были еще в стадии становления. Кулак был еще в силе, спекулянт — в расцвете.

За прошедшие 25 лет наша страна в колоссальной степени благодаря тому, что мы развили ленинский социалистический переустройство и повел партию и народ к доносному претворению ленинского плана.

В 1922 году выступая перед рабочими и крестьянами братских коммунистических стран, с удовлетворением говорил тот факт, что путь к экономии нам удалось пройти в тяжелую промышленность. Он говорил тогда, что мы не сможем какой промышленной



Москва. Центральный музей В. И. Ленина.

На снимке: Владимир Ильич Ленин. Скульптура работы Меркурова.

Прессклише ТАСС.

ГЕНИЙ РЕВОЛЮЦИИ

Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства. Никогда он не чувствовал себя так свободно и радостно, как в эпоху революционных потрясений. Этим я вовсе не хочу сказать, что Ленин одинаково одобрял всякое революционное потрясение или что он всегда и при всяких условиях стоял за революционные взрывы. Нисколько. Этим я хочу лишь сказать, что никогда гениальная прозорливость Ленина не проявлялась так полно и отчетливо, как во время революционных взрывов. В дни революционных поворотов он буквально расцветал, становился ясным и предвидящим, предугадывал движение классов и вероятные зигзаги революции, видя их, как на ладони. Недаром говорится в наших партийных кругах, что «Ильич умеет плавать в волнах революции, как рыба в воде».

Отсюда «поразительная» ясность тактических лозунгов и «головкружительная» смелость революционных замыслов Ленина.

Гениальная прозорливость, способность быстро схватывать и разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий — это то самое свойство Ленина, которое помогало ему намечать правильную стратегию и ясную линию поведения на поворотах революционного движения.

(Из речи И. В. Сталина на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г.)

Из воспоминаний

Ф. ПАЩЕНКО.

В дни великой скорби

Это было 22-го января 1924 года.

Стояли крепкие морозы.

Мы, делегаты II-го Всесоюзного съезда Советов, спешили в Большой театр на очередное заседание съезда. В переполненном трамвае слышался непринужденный разговор делегатов, а кое-где и шутки. В этот час мы не знали, что нас ожидало через несколько минут.

Но вот мы в зале заседания. Нам бросилась в глаза необычная обстановка на сцене, где работал президиум съезда: были вывешены траурные знамена, появился духовой оркестр. Все присутствовавшие в зале взволновались, насторожились. На лицах делегатов беспокойное и тревожное выражение: перешептывание, вопросы, догадки.

На сцене, за столом президиума

появляются члены Политбюро ЦК РКП(б), члены ЦК РКП(б), члены правительства. У всех скорбные лица.

На трибуну поднялся Михаил Иванович Калинин. С трудом владея собой, Михаил Иванович произнес:

— Товарищи, прошу встать.

Я должен сообщить вам тяжелую весть. Здоровье Владимира Ильича в последнее время шло на значительное улучшение. Но вчера произошел с ним удар и Владимир Ильич умер.

Это была жуткая, ужасная минута, которую никогда нельзя забыть. Послышались вскрики и плач. Михаил Иванович дрогнувшим голосом прочел нам только что выпущенный бюллетень врачей, в котором сообщалось о про-

цессе болезни 21

запной кончине Владимира Ильича.

Работа съезда прервана.

Грустно, печально хоронный марш.

Утром 23 января, со всеми трудом шли на Повелецкий мост, где должен был прибыть В. И. Ленин. Шла Войска еле сдерживаемый поток народа.

Гроб с телом Владимира Ильича установлен в Доме съездов, куда шли тысячи трудящихся, все с любимым Ильичем.

Вся страна погружена в траур, от которого не было своего великого во-



Мавзолей

И Сталина, по ленинскому пути

самостоятельная
Ленина,
разработал вели-
гической индустри-
Под руко-
Сталина за го-
леток мы соз-
временную про-

года наша про-
только пере-
1913 года.
лет, в 1940
без малого, в
больше продукции.
1949 году со-
промышленность
более высо-
в довоенном 1940

а десятками
исчисляются
вложения в
По послевоенно-
пятилетнему пла-
становить, по-
в действие около
государственных
капитальные вло-
анность за пяти-
отпускает 157,5
А рабочий
соревнование за
номию на произ-
сюда еще мил-

и нашего сель-
указания Ленина о
перехода от мелких
хозяйств к крупно-
коллективному хо-
зяйству, товарищ
и претворил в
коллективизации

в колхозы, со-
щество навсегда из-
эксплоатации и ни-
20 миллионов
спасено от разоре-
кабала. Победа

турных учреждений, чтобы про-
свещать народ; крестить мощь со-
ветского государства. Выступали
члены ЦК партии, члены правитель-

Москва.

страны, из всех
Москву ехали деле-
Ленина.

день и ночь к До-
бесконечная
четверо, чтобы
долг дорогому
величественная,
картина: прощание
великим вождем

вечером, на
II-го съезда
выступила верная
Ильича—На-
Крупская.
чтобы твердо
заветы Ильи-
его
культ-

сталинской политики коллективи-
зации привела к ликвидации ку-
лачества как класса и вывела
крестьян на широкую дорогу за-
житочной и культурной жизни.
Осуществлен ленинский завет о
снабжении сельского хозяйства
тракторами и другими современ-
ными сельскохозяйственными ма-
шинами.

В довоенном, 1940 году сель-
ское хозяйство нашей страны да-
вало продукции почти в два раза
больше, чем в 1913 году. А в
1948 году—после неслыханно тя-
желой четырехлетней войны и
страшной засухи 1946 года—со-
циалистическое сельское хозяйство
снова достигло уровня 1940 года.

Вся масса крестьянства уверен-
но идет за рабочим классом по пу-
ти к коммунизму. Союз рабочих и
крестьян, укрепить который за-
вещал нам Ленин, поднялся на
высшую ступень, превратившись в
морально-политическое единство
социалистического общества. Един-
ство цели, единство интересов все-
го народа придает нашему госу-
дарству необычайную силу.

Величайшие социалистические
преобразования в промышленности
и сельском хозяйстве сопровожда-
лись одновременно культурной ре-
волюцией в стране. Советский на-
род стал самым передовым наро-
дом, несущим миру светоч повой
социалистической культуры. Число
учащихся в начальных и средних
школах выросло с 8 миллионов в
1914 году до 34 миллионов в 1948
году, а число учащихся в высших
учебных заведениях—со 112 ты-
сяч в 1914 году до 1 миллиона в
1948 году. Создана многочислен-
ная советская интеллигенция, яв-
ляющаяся плотью от плоти рабоче-
го класса и крестьянства.

Советских людей отличают от
людей буржуазного мира благород-
ные качества, воспитываемые пар-
тией большевиков: советский па-
триотизм, интернационализм, лю-
бовь и уважение к труду, высокое
сознание своего долга перед обще-
ством и государством, умение пре-
одолевать любые трудности на пу-
ти к коммунизму, неугасимая не-
нависть к системе капиталистиче-
ского рабства.

Веками разжигал царизм наци-
ональную вражду и рознь между
народами старой России. А теперь
все национальности, населяющие
советскую страну, являют миру
пример тесной братской дружбы и

та, всеми силами укреплять и
расширять союз республик, быть
верными принципам Коммунисти-
ческого Интернационала.

С тех незабываемых дней про-
шло 25 лет. Вся история нашей
Родины за эти годы показала, что
наша клятва товарища Сталина
наша партия, наш народ выпол-
няют с честью.

Под гениальным руководством
великого ученика и продолжателя
дела Ленина—нашего любимого
вождя и учителя товарища Сталина,
партия большевиков, советский на-
род идут к новым победам ком-
мунизма.

единения. Освобожденные от
эксплоатации и эксплуататоров, от-
сталые в прошлом народы с беско-
рыстной помощью великого русско-
го народа поднялись на высшую
ступень государственности, ликви-
дировали свою хозяйственную от-
сталость и успешно развивают
свою культуру, национальную по
форме, социалистическую по со-
держанию.

Дружба между народами СССР
—большое и серьезное завоева-
ние,—говорит товарищ Сталин,—
«ибо пока эта дружба существует,
народы нашей страны будут сво-
бодны и непобедимы».

Наше советское государство вы-
держало великое испытание в огне
Отечественной войны.

Война показала, что советский
общественный строй, созданный
Лениным и Сталиным при под-
держке всего народа, является под-
линно народным строем, более жиз-
неспособным и устойчивым, чем
любой несветский общественный
строй.

Советский государственный строй,
созданный Лениным и Сталиным,
выдержал испытание, еще более
окреп за время войны и является
образцом многонационального го-
сударства.

Наша Красная Армия героически
выдержала все невзгоды войны и
наголову разбила армии наших
врагов. «...Нельзя не признать,—
говорит товарищ Сталин,—что
Красная Армия является перво-
классной армией, у которой мож-
но было бы поучиться многому».

Победы советского народа вдохновляют трудящихся всего мира

Советский народ указал путь к
освобождению трудящихся всего
мира. Нет сейчас такой капита-
листической страны, где не слы-
шали бы рабочие и крестьяне о
наших великих победах, не задумывались бы о своей судьбе.

Передовые, наиболее смелые и
революционные рабочие учатся
ленинизму—науке побеждать в
классовых битвах—и вступают в
ряды коммунистических партий.
Количество коммунистов во всех
странах мира превышает 20 мил-
лионов человек. Это большая сила.

Рост коммунистических партий
за рубежом показывает, как ши-
роко распространились по всему
миру великие революционные идеи

Великий сталинский план поле-
защитных лесонасаждений, рассчи-
танный на 15 лет, и внедрение
травопольной системы земледелия
преобразят природу советской зем-
ли. Социалистическому сельскому
хозяйству будут гарантированы
высокие и устойчивые урожаи.
Наша Родина станет страной са-
мого высокого плодородия и изобилия
продуктов сельского хозяй-
ства.

Героический советский народ,
ведомый славной большевистской
партией, уверенно прокладывает
путь к коммунизму. Всеми сво-
ими победами, всеми успехами за
эти 25 лет мы обязаны нашему
вождю, учителю и отцу товарищу
Сталину, который свято выполня-
ет заветы Ленина. Недаром в на-
роде говорят, что Сталин—это
Ленин сегодня. Ленин живет в
делах Сталина!

Пусть живет и процветает на-
ша славная Родина, наше самое
демократическое в мире государ-
ство, созданное Лениным и
Сталиным!

С учением бессмертного Ленина
мы непобедимы.
г. Георгиевск.

Ленина—Сталина, как велики си-
лы социализма и демократии.

После второй мировой войны
отпал от капитализма ряд стран
Центральной и Юго-Восточной Ев-
ропы. В этих странах установлен
строй народной демократии. Наро-
ды этих стран прогнали крупную
буржуазию и помещиков. Учение
Ленина—Сталина, опыт советского
народа, могучая поддержка Совет-
ского Союза помогают им преодо-
леть трудности на социалисти-
ческом пути развития. В Польше
недавно произошло объединение
под знаменем марксизма-ленинизма
двух партий рабочего класса—
польской рабочей и польской со-
циалистической. Объединились на
базе марксизма-ленинизма рабочие
партии в Румынии, Болгарии, Вен-
грии, Чехословакии. Во Франции
и Италии коммунистические пар-
тии ведут за собой большинство
рабочего класса. С оружием в ру-
ках борются за свободу и незави-
симость народы Китая, Вьетнама,
Индонезии, Бирмы, Малайи, Гре-
ции.

Крепнет и ширится союз трудя-
щихся всего мира, завещанный
нам Лениным.

Нас ведет к коммунизму великий Сталин

Твердо и уверенно ведет товарищ
Сталин большевистскую партию и
советский народ по ленинскому
пути. Во всем следуя заветам
Ленина, он возвеличил нашу со-
циалистическую Родину перед ми-
ром, воплотил в ней бессмертные
идеи Ленина. Миллионы трудя-
щихся всех стран видят в Сталине
своего учителя. Все свободолюбивые
народы видят в Сталине вер-
ного и стойкого защитника мира,
безопасности и демократических
свобод.

В своей исторической речи пе-
ред избирателями 9 февраля 1946
года товарищ Сталин начертал
программу нового мощного под-
ъема нашего народного хозяйства.
Выполнение великих сталинских
преднамерений даст нам возмож-
ность поднять уровень промыш-
ленности втрое по сравнению с
довоенным уровнем. Тогда мы пе-
регоним передовые капиталисти-
ческие страны по уровню произ-
водства на душу населения. Тогда,
говорит товарищ Сталин, «наша
Родина будет гарантирована от
всяких случайностей».

Великий сталинский план поле-
защитных лесонасаждений, рассчи-
танный на 15 лет, и внедрение
травопольной системы земледелия
преобразят природу советской зем-
ли. Социалистическому сельскому
хозяйству будут гарантированы
высокие и устойчивые урожаи.
Наша Родина станет страной са-
мого высокого плодородия и изобилия
продуктов сельского хозяй-
ства.

Героический советский народ,
ведомый славной большевистской
партией, уверенно прокладывает
путь к коммунизму. Всеми сво-
ими победами, всеми успехами за
эти 25 лет мы обязаны нашему
вождю, учителю и отцу товарищу
Сталину, который свято выполня-
ет заветы Ленина. Недаром в на-
роде говорят, что Сталин—это
Ленин сегодня. Ленин живет в
делах Сталина!

Д. Делов.



Москва. Центральный музей
В. И. Ленина.

На снимке: Иосиф Виссарио-
нович Сталин. Монумент рабо-
ты Меркурова.

Прессклише ТАСС.

СТАЛИН—ЛЕНИН СЕГОДНЯ

Сталин—достойный про-
должатель дела Ленина, или,
как говорят у нас в партии,
Сталин—это Ленин сегодня.

Имя Сталина в народном
творчестве сливается вме-
сте с именем Ленина. «Мы
идем со Сталиным как с
Лениным, знает все он на-
ши думки-думушки, всю он
жизнь свою о нас заботит-
ся»,—говорится в одном из
замечательных русских на-
родных сказов.

Имя Сталина является
символом морального и по-
литического единства совет-
ского общества.

С именем Сталина все
прогрессивное человечество,
все свободолюбивые демо-
кратические народы связы-
вают свои надежды на дли-
тельный прочный мир и без-
опасность.

«Это наше счастье, что в
трудные годы войны Крас-
ную Армию и советский
народ вел вперед мудрый и
испытанный вождь Советско-
го Союза—Великий Сталин.
С именем Генералиссимуса
Сталина войдут в историю
нашей страны и во всемир-
ную историю славные побе-
ды нашей армии. Под руко-
водством Сталина, великого
вождя и организатора, мы
приступили теперь к мир-
ному строительству, чтобы
добиться настоящего рас-
цвета сил социалистическо-
го общества и оправдать
лучшие надежды наших дру-
зей во всем мире».
(В. М. Молотов).

(Из краткой биографии Иосифа
Виссарионовича СТАЛИНА).



За четверть века наш завод стал неузнаваем

В. КОВАЛЕНКО,
секретарь партбюро завода

Сегодня весь советский народ, все передовое человечество чтит память великого Ленина.

Мы, рабочие арматурного завода, нынешний день отмечаем две памятных даты: четверть века мы живем без Ленина и четверть века наш завод носит имя Ленина.

Родной и любимый образ Владимира Ильича всегда встает перед нами, как живой. Бессмертный образ Ленина живет в сердце каждого человека, в его трудовых делах и подвигах.

Шли годы. По ленинскому пути, под руководством товарища Сталина наша страна уверенно шла к социализму. Вместе со всей страной рос и креп и наш арматурный завод. За годы сталинских пятилеток он стал неузнаваем. Отстроили новые, светлые цеха: механический, литейный, кузнечный, модельный, установлена мощная электростанция. Мощность нашего завода увеличилась по сравнению с 1924 годом в 15 раз.

Преобразился и внутренний вид цехов. В каждом из них установлено много нового и сложного оборудования. Весь тяжелый ручной труд механизирован. Взять хотя бы литейный цех, где раньше применялся только ручной труд. Теперь здесь на формовке установлены подъемные электрические краны, внедрены трамбовки, действующие при помощи сжатого воздуха, формовочные станки, маши-

ны для выбивки стержней, центробежные литейные машины, кокильные станки и ряд других новшеств. Все это во много раз облегчило труд рабочих, резко повысило производительность труда.

За 25 лет у нас выросли замечательные люди — кадры. На заводе работает немало старых рабочих. Многие из них сейчас занимают ответственные посты. От подсобного рабочего до начальников цехов и отделов выросли тт. Степаненко, Петровский, Вениаминов, Сапелкин, Богомолов, Русин и другие. Это — наша старая гвардия, костяк завода. Они весь свой опыт передают молодым рабочим.

В годы Великой Отечественной войны арматурщики трудились, не жалея своих сил. В короткий срок коллектив восстановил родной завод, превращенный фашистами в руины, и вновь стал давать стране продукцию в еще больших размерах. В труде, как и в бою, арматурщиков вдохновляют великие идеи Ленина — Сталина.

В первой послевоенной Сталинской пятилетке наш завод, носящий имя великого Ленина, высоко поднял знамя социалистического соревнования. В ответ на призыв ленинградских рабочих — выполнить пятилетку в 4 года! — коллек-

тив завода обратился к рабочим края поддержать патриотический почин ленинградцев и сам обязался досрочно выполнить пятилетку.

Арматурщики дорожат своим словом. 20 июля прошлого года мы выполнили план третьего решающего года пятилетки. Пройдет еще 7—8 месяцев и будет выполнено все пятилетнее задание. В истекшем году мы имели не плохие успехи. Коллектив отказался от дотации и дал Родине более миллиона рублей чистой прибыли.

Организатором борьбы за досрочное завершение пятилетки на заводе является партийная организация. Коммунисты идут в авангарде коллектива завода. Они выполняют свои задания на 300—350 процентов.

Накануне 25-летия со дня смерти Владимира Ильича Ленина рабочие, особенно молодежь завода, стали на стахановскую вахту. 59-летний токарь т. Ветров вырабатывает за смену около трех норм, лучший формовщик литейного цеха т. Цветлинский свое задание перекрывает в 4 раза, по 2—3 нормы вырабатывает токарь Кошуба и другие.

Бессмертное имя великого вождя и учителя всех народов, память о нем арматурщики будут свято чтить трудовыми подвигами, самоотверженной борьбой за дело Ленина — Сталина, за полную победу коммунизма в нашей стране.

Собрание читателей районной библиотеки

20 января в районном Доме культуры состоялось организованное райбиблиотекой собрание читателей, посвященное 25 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Присутствовало около 300 человек.

Собравшиеся с большим вниманием прослушали доклады о жиз-

ни и революционной деятельности В. И. Ленина, о борьбе Ленина и Сталина за создание первого в мире социалистического государства, о великом содружестве вождей трудящихся.

После докладов коллектив художественной самодеятельности Дома культуры исполнил ряд песен,

посвященных Владимиру Ильичу. Чтецы-декламаторы выступали с чтением стихотворений и отрывков из художественной прозы советских авторов, в произведениях которых славится имя великого Ленина.

К. Соколов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Расширение советско-польской торговли

В результате переговоров между Министерством внешней торговли СССР и Польской торговой делегацией 15 января 1949 года подписан протокол о взаимных поставках товаров на 1949 год.

Год назад, 26 января 1948 года, было подписано торговое соглашение сроком до 1952 года. Стремясь к дальнейшему развитию взаимной торговли, страны теперь договорились о расширении взаимного товарооборота в 1949 году на 35 процентов по сравнению с уровнем ежегодных поставок, предусмотренных пятилетним соглашением. Стоимость поставок товаров в 1949 году с каждой стороны будет составлять около 715 миллионов рублей.

Советский Союз в 1949 году будет доставлять в Польшу хлопок, железную, марганцевую и хромовую руды, автомашины, тракторы, сельскохозяйственные машины, нефтепродукты, химикаты и другие товары, в которых нуждается народное хозяйство Польши.

Польша в свою очередь поставит в СССР уголь, железнодорожный подвижной состав, цветные и черные металлы, сахар, текстильные и другие товары.

В то время, как Соединенные Штаты Америки навязывают другим странам договоры, ведущие к уничтожению промышленности этих стран и установлению их колониальной зависимости от Америки, Советский Союз своими договорами помогает расцвету промышленности своих соседей и упрочению их национальной независимости.

Суд над руководителями компартии в США

17 января в Нью-Йорке начался суд над 12 видными деятелями компартии США. В числе обвиняемых председатель национального комитета компартии 67-летний Фостер, генеральный секретарь национального комитета Деннис, редактор газеты „Дейли Уоркер“ Гейтс, негритянский лидер, член муниципального совета города Нью-Йорк Дэвис и др.

Руководителям компартии вменяется в вину пропаганда принципов марксизма-ленинизма, что обвинители истолковывают как пропаганду насильственного свержения правительства США. Привлеченным к суду угрожает 10 лет тюремного заключения и штраф в 10 тысяч долларов.

Городские власти расставили охрану в помещении здания суда и перед ним в составе 400 полицейских. Коридоры кишат агентами и сыщиками.

К открытию процесса тысячи представителей прогрессивных организаций начали стекаться в Вашингтон, чтобы принять участие в так называемом „походе за свободу“ в знак протеста против нью-йоркского процесса.

Генеральный секретарь американской компартии Деннис опубликовал от имени 12 руководителей компартии заявление, в котором написано: „Народы всего мира будут рассматривать этот процесс как новую главу в борьбе мировых демократических сил против оголтелой реакции. Миллионы людей в нашей стране и повсюду, независимо от их политических взглядов, поддержат нас в этой великой демократической борьбе“.

Воззвание компартии Западной Германии по вопросу о Руре

Известно, что 28 декабря 1948 года было обнародовано решение Лондонской конференции шести стран (США, Англия, Франция, Бельгия, Голландия и Люксембург) о создании так называемого „международного органа“ для Рурской области. По замыслу США и Англии Рурский индустриальный район, всегда являвшийся базой германского империализма, вопреки Потсдамскому соглашению о разоружении Германии, должен стать плацдармом подготовки новых агрессивных войн. Вместе с тем, превращая Рур в свою колонию, американцы готовят окончательное расчленение Германии и отодвигают на неопределенный срок подписание мирного договора с Германией.

В своем воззвании по вопросу о судьбе Рура правление Компартии Западной Германии заявляет, что Лондонское соглашение о Руре продолжает политику раскола Германии и имеет целью поставить Западную Германию на службу агрессивному западному блоку.

„Немецкий народ,—говорится в воззвании,—имеет право на обещанное ему в Потсдаме экономическое и политическое единство. Немецкий народ имеет право на мирный договор. Поэтому мы боремся за образование всегерманского правительства, за выборы всегерманского национального собрания, за всегерманскую демократическую конституцию, за скорейшее заключение мирного договора и за отвод оккупационных войск“.

А. Гиндин.



В Министерстве Иностранных Дел

8 января Министерство Иностранных Дел Китая направило в СССР в Китае письмо, содержащее просьбу советского правительства к Советскому правительству выступить посредником в мирных переговорах между Китайским правительством и Китайской коммунистической партией. Как было сообщено в ответном письме, Китайское правительство обратилось с таким предложением к правительствам Соединенных Штатов Америки, Британии и Франции.

17 января заместитель министра Иностранных Дел СССР Вышинский А. Я. принял в СССР г. Фу Бин-передать ему ответ Советского правительства, в котором указано, что Советское правительство изменно придерживаясь невмешательства во внутренние дела других стран, не считает целесообразным принять на себя посредничество, о котором говорится в указанном меморандуме.

В ответе Советского правительства отмечается, что восстание единства Китая, как демократического и миролюбивого государства, является делом китайского народа и что это дело могло бы быть достигнуто скорее всего путем непосредственных переговоров сторон, без иностранного вмешательства, в интересах Китая.

Английские войска продолжают прибывать в Трансиорданью

По сообщению агентства из Аммана, английские войска продолжают прибывать в Трансиорданью в районы Акаба и Мадины прибывающих войск много инженерных частей. В соответствии с сообщениями, авиация английских войска является авангардом, за которым следуют другие соединения.

Краткие сообщения

17 января трудящиеся в Болгарии отметили четвертую годовщину освобождения города от немецких захватчиков. Представители польской общественности жили венки из живых цветов и мятлик советским воинам, участвовавшим в освобождении Польши.

17 января трудящиеся в Чехословакии торжественно отметили 71-ую годовщину со дня освобождения своего города братскими войсками от турецкого владычества.

1 февраля в Чехословакии вступает в силу закон о демократизации судов. Он предусматривает введение в состав суда народных заседателей.

В 1948 году в США арестовано 15,3 процента всех преступников, произведенных среди молодых людей в возрасте до 21 года.

Ответственный редактор Л. ЗИНКИ

От нарсуда 1-го участка

На 24 января 1949 года, с 4 дня, назначаются торги на сдачу, принадлежащее Панову Спиридоновичу.

Домовладение состоит из дворового в 2 комнаты и во дворе по улице Энгельса, 2-р, крыльцо, репы, полы глинобитные, жилой площадью в 28 кв. метр.